

*„Клянемся мы пролитой братьями кровью,
Что горе сирот нам не будет чужим,
Что лаской, приветом, заботой, любовью
Мы их, как родная семья, окружим.“*

(Из письма комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу Сталину).

Забота о семьях фронтовиков---половина заботы о Красной Армии

Семьям защитников Родины —
неустанную заботу

Коллективы рабочих и служащих мотороремонтного завода, артели „Обувщик“ и швейно-трикотажной фабрики гор. Пятигорска обратились с призывом к трудящимся края усилить помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны. Это предложение настолько близко сердцу советского патриота, что в нашем районе развернулось широкое движение помощи семьям защитников Родины.

Неполные итоги закончившегося 1-го сентября месячника убедительно показывают горячую любовь народа к своим воинам. Забота о семьях защитников нашего Отечества, о инвалидах войны с немецкими разбойниками — священный долг работников тыла. По деловому, без шумихи, они оказывают эту восторженную помощь. В фонд помощи семьям за месяц поступило около 90 тысяч рублей деньгами. Организации, предприятия и учреждения выделили 500 тонн различного вида топлива и 400 складометров дров и хмыва. Органы гособеспечения выдали 50 тонн топлива и 300 складометров хмыва.

Многие семьи фронтовиков прикреплены к столовым, свыше 1500 членов семей устроены на работу, из них 107 человек за период месячника. Десятки инвалидов Отечественной войны получили переподготовку или новую квалификацию. В детские ясли и детсады помещено 115 детей, десятки ребят побывали за счет организаций в санаториях. В Георгиевске в детсадах и площадках санаторного типа находится 315 ребят защитников Родины.

ОТЦОВСКОЕ СПАСИБО

Лучших своих сынов награждает Родина почетным званием Героя Советского Союза. Нет большего счастья, чем вырастить сына, имя которого чтит вся страна, весь советский народ.

Большое внимание и заботу проявляют наши партийные и общественные организации о нуждах семей воинов-фронтовиков. По случаю приезда моего сына Героя Советского

То, что сделано, не может быть пределом. Наши возможности неиссякаемы, в этом убеждает опыт. Мы обязаны позаботиться, чтобы семьи, особенно дети и сироты воинов Красной Армии, ни в чем не знали нужды. Такая забота о семьях фронтовиков вдохновляет воинов на новые боевые подвиги во славу Родины.

Уродами кажутся те руководители, которые забывают о своем долге перед фронтом. В редакцию поступило письмо от жены фронтовика т. И. Л. Лебединской, работающей в станице Незлобной, на комбинате № 1. Она пишет, что у них закрыли ясли. Когда она на работе, ее малолетние дети остаются дома по 10—12 часов без надзора и ухода. Директор комбината Довгуш отказался создать необходимые условия работы женам воинов-фронтовиков.

Такое бездушие может исходить только от человека с черствой душой. Это не просто поступок, это — позор, преступление. Оно заслуживает всеобщего осуждения. Пусть оно единично, но его нельзя терпеть.

Кровь и раны наших героев фронта всегда напоминают нам о тех, кто остался у них в тылу. Неустанная забота о их женах, детях, престарелых родителях — есть половина заботы о Красной Армии.

Наши возможности неисчерпаемы. Наша насущная задача — сердечной теплотой, любовной заботой окружать семьи воинов Красной Армии. Мы обязаны сделать во много раз больше, чем то, что сделали.

Союза Анатолия Емельяненко, дирекция мясокомбината и лесхоза, где мы с женой работаем, преподнесла нам ценные подарки. Районные и городские организации оказывают нам большую помощь в строительстве нового дома.

За любовь и заботу о нас, — большая отцовская благодарность.

Д. Емельяненко.

Письмо в редакцию

Прошу редакцию опубликовать на страницах вашей газеты следующее мое письмо. В боях с немецко-фашистскими захватчиками я получил тяжелые ранения. Долгое время находился на излечении в госпитале. Вскоре, после выхода из госпиталя, я снова заболел и слег в постель. У меня нет ни родных, ни знакомых. Ухаживать за мной было никому. Болезнь усиливалась, мне было плохо.

Об этом узнал заведующий Георгиевским районным отде-

лом социального обеспечения тов. Резников. Он прислал ко мне домой врачей, сам приносил продукты питания. Только благодаря сердечным заботам тов. Резникова и лечащим меня врачам, я быстро поправился и встал на ноги. Теперь я вполне способен к труду.

Выражая эту радость, я пишу искреннюю благодарность тов. Резникову, сохранившему мне жизнь и здоровье.

Михальченко

Николай Васильевич,
инвалид Отечественной войны.



Похвальную инициативу проявили колхозники Чегановской сельхозартели имени XVII партсъезда Кинешемского района, Ивановской области. Они организовали при школе столовую для детей военнослужащих. По постановлению общего собрания правление колхоза выделяет для этого партфель, горох, милово, масло, и другие продукты.

На с ним я: дети фронтовиков неполной средней школы № 9 за обедом.
Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

В помощь семьям фронтовиков

На днях в помещении городского театра женсоветом образцово-показательной организации утренняя. В утреннике приняли участие воспитанники детского сада № 12.

Вечером силами женского ансамбля был дан концерт. Весь сбор в сумме 5.800 руб. поступил в фонд помощи семьям фронтовиков.

ЮРИК НАШЕЛ СЕМЬЮ

Юрик Рахмитулов любит игрушки и книжки, песни и пляски. Он мечтает, как мечтают все дети. Он хочет быть суворовцем.

Юрику только шесть лет. Немцы вошли в жизнь ребенка, когда ему едва минуло три года, и Юрик знает горе. Он изведаль его.

— Когда я вырасту, — говорит мальчик, — я буду убивать немцев, — и детское личико становится серьезным. Ребенок кажется старше своих лет.

С трех лет Юрик постоянно слышит это ужасное слово — немцы. Оно вошло в его душу страшным кошмаром и осталось там на всю жизнь. Отец Юрика погиб на фронте. Его убили немцы. В дом, где жил Юрик, попала бомба. Ее бросили немцы. Мать умерла в осажденном Ленинграде. Немцы убили мать. Юрик остался сиротой. Это не забывается. Ненависть входит в детскую душу, но ребенок растет и вместе с ним растет ненависть. Желание ребенка убивать немцев — не случайно.

Это был тяжелый страшный год. Люди теряли родных и близких. Немцы в звериной ярости вымещали свою злобу на мирных жителях Ленинграда. Каждый час, каждая минута несли с собой смерть и разрушения.

Семья Рахмитулиных и Мартыновых — соседи по квартире.

В гостях у воинов Красной Армии

Тесная связь установилась между колхозниками сельхозартели „Маяк социализма“, Лысогорского стансовета, и воинами Красной Армии, находящимися на излечении в госпитале. Колхозники частые и желанные гости в госпитале. На днях они вновь посетили своих подшефных и отвезли им подарки. Обилие колхозный дар. Здесь фрукты, овощи, яйца, ценные питательные продукты.

Встречи колхозников с бойцами и офицерами всегда исключительно теплые и сердечные. С большим интересом расспрашивают фронтовики о

колхозных делах, многие из них хорошо знают колхозную жизнь, мечтают о том, как они с победой вернутся на свои заводы, на колхозные поля.

Силами кружка художественной самодеятельности госпиталя был дан концерт. Агитбригада обещала побывать в колхозе, провести беседы, концерт.

Колхозники решили еще больше крепить связь и дружбу с фронтовиками, усилить свою помощь раненым бойцам и офицерам Красной Армии.

В. Смирнова,

секретарь парторганизации колхоза.

Помощь фронту — наш святой долг

Блестящие успехи одерживает героическая Красная Армия. Недалек час нашей победы. Помощь фронту, забота о семьях воинов — святой долг тружеников тыла.

К 26 годовщине Красной Армии коллектив мельзавода № 3 послал на фронт 30 посылок на сумму 14417 руб. В мае месяце была отправлена новая партия посылок. 23255 руб. перечислены на счет гособеспечения в помощь семьям фронтовиков. На третий Государственный Военный Заем при фонде заработной платы 79 тыс. руб. рабочие, служащие и инженерно-технические работники подписались на 129 тысяч руб.

В первой половине августа с. г. работники треста „Гламук“ обратились ко всем работникам мельзаводов с призывом собрать средства на постройку танков „Ставропольский мукомол“. Наш коллектив отчислил на строительство танков 60052 руб. и внес облигациями госзаймов на сумму 16215 руб.

Самоотверженным производственным трудом, отчислением денежных средств поможем родной Красной Армии приблизить час победы над ненавистным врагом.

Белосветова,

секретарь парторганизации.

1.817.000 литров молока
в фонд здоровья защитников
родины



Колхозники Ивановской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья защитников родины более 1817000 литров молока.

На снимке: знатные доярки колхоза „Верный путь“ Ивановского района Н. И. Голубева (слева) и Е. А. Сорокина готовят к отправке молоко, сланное их колхозом. Они в прошлом году надали на каждую фуражную корову в среднем по 2.476 литров молока.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

Юрик нашел семью, близких, родных людей. Они вырастят, воспитают его, пошлют в жизнь честным советским человеком. В этом благородном деле им поможет наш народ, наша Родина.

А. Серебренникова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 сентября

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Хороманы, Хростово, Боровце, Ярнуги, Сухчице, Росош, Вонсево, Гуры, Новая Весь, Длугоседло, Бяле Баото, Браншик, Тужин и железнодорожные станции Еленки, Гуцин, Пшетич.

В Румынии войска 2-го Украинского фронта, действуя совместно с частями румынской армии, освободили от немецких захватчиков город Брашов. Продвигаясь вперед, войска фронта освободили от немецких захватчиков города Синяя, Кымпина, Тырговиште, Гэшти, Титу и более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дойчешти, Валя Маре, Вишина, Мырша, Гимпаци, Петру Рареш, Чолану и железнодорожные станции Дерсте, Предеял, Азуга, Буштени, Синяя, Валя Ларгэ, Комарник, Кымпина, Чэкэнешти, Былдана, Генгани, Концешти, Титу, Кожокару, Гэшти, Боловани, Нучет, Вэкэрешти, Тырговиште, Дойчешти.

2 и 3 сентября южнее города Бакэу войска 2-го Украинского фронта уничтожили группу немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3000 и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 370-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор фон-Гольцен. Таким образом ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной Кишиневской группировки противника.

В боях за 1-е и 2-е сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) войска 3-го Украинского фронта взяли в плен до 6000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных 18 полковников и более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая часть плененных войск является остатками разбитых немецких частей в районе Браилов. Большая же часть этих войск, плененных в районе Кэлэраши, была переброшена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 3 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

На полях колхоза имени Максима Горького начался озимый сев. 1-го сентября на сев. ячменя выехали две конные дисковые сеялки.

За два дня работы молодые сеяльщики посеяли 20 гектаров. С первого дня они перевыполняют нормы выработки.

Тракторная бригада Георгиевской МТС (бригадир т. Филатов) продолжает вспашку почвы под посев озимых культур. Мы приложим все усилия, чтобы провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

В. Стехов,
председатель колхоза.

Строят новый коровник

В колхозе „Большевик“, где председателем т. Терещенко, развернулось строительство нового помещения для зимовки крупного рогатого скота. За это дело взялись старики-колхозники. На стройке нового коровника они используют ме-

стные материалы: хворост, глину.

Строительством фермы руководит заведующий МТФ Максим Федорович Дениско.

А. Диденко,
главн. зоотехник райзо.

ОКРУЖИМ ИХ ЛЮБОВЬЮ И ЗАБОТОЙ

Благородный почин коллектива мотороремонтного завода, швейно-трикотажной фабрики города Пятигорска и колхозников сельхозартеля „Пролетарская воля“, Горячеводского района, взявших на себя конкретные обязательства по усилению помощи семьям военнослужащих, нашел горячий отклик на предприятиях и колхозах нашего района. С 1-го августа по 1 сентября в районе проводился месячник по оказанию помощи семьям военнослужащих, детям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Итоги проведенного месячника — новый яркий показатель патриотизма советских людей, колхозного крестьянства.

Сейчас можно подвести только предварительные итоги месячника, так как с каждым днем вносятся новые дополнительные средства, оказываются

новая существенная помощь. Итоги говорят о больших делах, сделанных нашими предприятиями, учреждениями, нашими колхозами, трудящимися района.

Рабочие, служащие и колхозники выделили из своих сбережений в помощь семьям военнослужащих 90 тыс. руб.

Учреждениями и предприятиями в период месячника завезено и выдано семьям военнослужащих 400 складометров хмыва и дров, 196 тонн подсолнечной шелухи, 80 тонн просыной, 128 тонн угля. Всего завезено 495,5 тонны разного вида топлива. Большая работа в этой области проделана также городским отделом гособеспечения. Семьи военнослужащих получили 88 центнеров разных овощей. Основная выдача овощей начнется после снятия их с участков подсобных хозяйств.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(1-й Белорусский фронт)

За год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью „За отвагу“.

До войны отличная стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бобров, Воронежской области.

Фото Е. Подшивалова.
Фотокроника ТАСС.

Боевая подруга

Там, на поле брани, в битве жаркой,
Я был ранен пулею сквозной,
Ты ко мне спешила санитаркой
Ты всегда, везде была со мной.

Как герой, каких у нас немало,
Ты не раз спасала от огня
Обогревая, дух мой поднимала,
Согревала ласкою меня.

Для меня ты счастье и отрада.
Солнца луч и первая любовь,
Ты со мной идешь под вой снарядов,
Сокрушая на пути врагов.

И не даром всеми ты любима,
И тобой гордится вся страна
Предо мной встаешь в огне и дыме
Любовью нашей награждена
Илья Яценко.
Гор. Георгиевск.

Особую заботу проявили предприятия и учреждения о квартирах. Только учреждениями и предприятиями города отремонтировано 14 квартир семьям военнослужащих. Ремонт еще 15 квартир, силами коллектива арматурного завода им. Ленина, будет закончен к 1 октября. Предприятиями и городским отделом гособеспечения предоставлено 9 квартир.

На основании постановления СНК СССР о новом порядке кредитования индивидуального жилищного строительства, одиннадцати семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны через Исполком городского Совета выдано ссуды на сумму 110 тыс. руб. 200.000 руб. выдано восьми хозяйствам на капитальный ремонт.

За период месячника семьям военнослужащих выдано 60 пар обуви, одежды, отремонтированы сотни пар обуви. Предприятиями и отделом гособеспечения выдано 9000 руб. единовременных пособий. 90

Сообщение верховного командования
экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Брюссель освобожден. Войска союзников, перешедшие бельгийскую границу, рано утром, 3 сентября, быстро освободили Турнэ и, продвигаясь к северу и востоку, поздно вечером вступили в бельгийскую столицу Брюссель.

Западнее, другие танковые соединения продвинулись в северном направлении через Бетюн и Лилье и подошли к окрестностям города Эр. В районе Абвиля река Сомма форсирована по обеим сторонам. Западные, другие танковые соединения продвинулись в северном направлении через Бетюн и Лилье и подошли к окрестностям города Эр. В районе Абвиля река Сомма форсирована по обеим сторонам.

Севернее и восточнее Гавра войска союзников подошли вплотную к основным оборонительным сооружениям порта.

Примерно в 40 милях юго-западнее Брюсселя бельгийская граница перерезана колоннами войск, наступающими в северо-восточном направлении. Отряды войск союзников находятся в районе Шарлеруа.

Южнее, войска союзников, продвигающиеся в восточном направлении, подошли к окрестностям Нанси. Часть войск союзников пересекла в другом месте реку Маас около Шалена.

Авиация союзников атаковала войска противника. Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на 6 аэродромов в Голландии. Совершен ряд налетов на укрепленный район Бреста.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников
на средиземноморском театре военных операций

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций от 4 сентября говорится:

Передовые отряды седьмой армии, оперирующей во Франции, вступили в Лион и значительно продвинулись к северу и северо-востоку от этого города. Французские части достигли города Вильфранш, примерно, в 15 милях к северу от Лиона.

В Италии войска союзников продолжают продвигаться на обеих флангах фронта. „Готская линия“ от Пезеро до пункта в 32 км. в глубь страны находится под полным контролем восьмой армии. В отдельных секторах части восьмой армии продвинулись вглубь до 20 км.

Авиация союзников действовала в зоне боев и в северо-западной Италии.

ПОЛОЖЕНИЕ В СЛОВАКИИ

ЛОНДОН, 3 сентября (ТАСС). По сведениям чехословацких военных кругов в Лондоне в Восточной Словакии, в районе Прешов, происходят ожесточенные бои между чехословацкими патриотами и немецкими оккупационными войсками. Немецкая колонна, наступавшая от Кошица на Прешов, разгромлена. В долине реки Ваг (Западная Словакия) про-

исходят бои с переменным успехом. В районе Стречно к югу от Жилина, а также в районе Жилина чехословацкие патриоты сдерживают натиск немецких пехотных частей, поддержанных танками. Близ Люченец отбита атака венгерских бронетанковых частей.

ЖЕНЕВА, 3 сентября. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро сообщило сегодня, что „президент Словакии Тисо снял генерала Чатлоша с поста министра обороны и главнокомандующего словацкой армией.“

Ответ. ред. Л. ЗИНКИН.

ТРЕБУЮТСЯ раймест-промкомбинату: главный инженер, инженер, техник, плановик. Рабочие специалисты обоего пола: столляры, слесари, колесники, бондари, жестянщики, портные, закройщики, мастера - сапожники, шорники, кожевники. По этим же специальностям принимаются ученики.

В городском кинотеатре

Только 4 дня с 6 по 9-е сентября новый цветной заграничный фильм

Багдадский вор
Начало сеансов в 6—8—10 ч. в.